



4 892246 888889

碼上看

香港的士又要加價！港府：審慎檢視有關申請



掃碼睇文

支持港青大灣區創新創業 新一輪資助計劃推出



掃碼睇文

首屆滙豐投資峰會吸引逾 2000 大咖 特首：致力提高港股競爭力

【香港商報訊】昨日，首屆滙豐全球投資峰會在金鐘港麗酒店舉行，吸引了世界各地 2000 多名來自金融及其他不同產業、政府及學界的業界精英和知名人士，圍繞「連接全球經濟的新網絡」等議題展開交流對話。行政長官李家超致辭表示，過去一年，雖有人因港股短期波動感到失望，但特區政府致力提高金融市場競爭力和流動性，繼續鞏固香港國際金融中心的地位，隨着繼續扮演好超級聯繫人角色，非常有信心香港未來會充滿龐大機遇。



HSBC Global Investment Summit

「香港不僅是做生意和投資的地方，還是一個值得努力工作 (work hard)、盡情享受 (play hard) 的地方。請記住，也要大膽消費 (spend hard)！」

——香港特首李家超

李家超鼓勵與會嘉賓在出席論壇間隙深入體驗香港社會。 政府新聞處



峰會要角觀點集束

- ▶ 財政司司長陳茂波：早前已成立專責小組研究如何提高港股市場流動性，未來幾個月將會實施多項措施。
▶ 滙控主席杜嘉祺：今年全球經濟增長有望達 2.6%，內地經濟有望實現 5% 左右的增長目標。美聯儲料 6 月首度減息，並在 2025 年底累計減息 150 個基點。
▶ 新加坡前外長楊榮文：估計中國更願意特爾普再出山而非拜登連任，因為民主黨往往更意識形態化。
▶ 英國軍情六處前處長索沃斯：印度未來 5 至 10 年或成全球經濟增長最快主要經濟體。



陳茂波透露，未來幾個月將實施多項提高港股市場流動性的措施。 政府新聞處

李家超：繼續扮演好超級聯繫人

李家超表示，去年港股市場已整固，政府通過降低股票印花稅及運用科技等方式，促進港股及資本市場競爭力及流動性。他強調，本港具有制度優勢，奉行普通法，在「一國兩制」下，擁有資本自由流動、低稅制等優勢，令香港能夠發揮獨特作用，成為內地與世界之間的超級聯繫人和超級增值人，同時，「互換通」「人民幣櫃台」推出後，亦為投資者增加了投資選擇，香港會繼續鞏固國際金融中心地位、離岸人民幣業務中心角色。

陳茂波：續推措施增股市流動性

李家超透露，目前股市流動性專責小組提出的一系列措施正在實施，隨着措施落實和宏觀環境改善，香港股市可持續發展也將得到改善。他稱，去年底港股市值接近 4 萬億美元，是本地 GDP 的 10 倍以上，有 110 億美元的淨資金流入。

財政司司長陳茂波致辭時表示，早前已成立專責小組研究如何提高港股市場流動性，未來幾個月將實施多項措施。他稱，政府現在要做的事包括讓離岸人民幣有更多投資產品，而國家有關部門也一直推出政策支持香港國際金融中心地位，未來幾個月會商討加強互聯互通，包括研究進一步放鬆風險管理產品互通，增加海外投資者的風險管理選擇。

陳茂波指，大灣區人口約 8700 萬，人均 GDP 高過 2.2 萬美元，這對香港是非常可觀的數字。目前，政府正努力游說外國公司來港上市，一旦上市後有機會納入南向通，發行人將能夠獲得國際和內地資本，同時將為內地投資者提供更多投資選擇。

滙豐：堅定支持香港領導全球

滙豐主席杜嘉祺 (Mark Tucker) 在峰會上表示，全球供應鏈正在重組，但相較去全球化，他更傾向

於重新全球化。他說，預期環球通脹會穩步回落至各國目標水平，料美聯儲會於 6 月首度減息，並在 2025 年底累計減息 150 個基點。

杜嘉祺表示，全球通脹正在回落，內地、美國及印度等地經濟前景仍然強勁，製造業始見改善信號。他認為今年全球經濟增長有望達 2.6%，而內地經濟有望實現 5% 左右的增長目標。他亦提醒，當前仍有眾多難以預測因素，包括俄烏戰爭、以巴衝突等，或會持續顯著影響經濟環境，亦要關注美國總統大選等多國選舉帶來的影響。

杜嘉祺指，內地正處於重大經濟轉型期，香港更可從中受惠，特別是保持內地與亞洲及世界的超級聯繫人角色，聯繫匯率制度及普通法制度等特點有助香港繼續成為國際金融中心。香港可把握大灣區機遇，建立國際人才庫、提供離岸融資解決方案等，隨着內地持續開放資本市場，香港將繼續在分散資產配置方面發揮重要角色，滙豐堅定支持香港繼續加強在全球的領導角色。

香港首季 IPO 跌至全球第十

【香港商報訊】記者鄺偉軒報道：德勤最新統計數據顯示，港交所 (388) 今年首季新股集資額僅有 47 億元，較去年同期的 66 億元減少 29%；若以新股融資額計算，港交所集資額排名已跌至全球第十。至於新股集資宗數亦由去年同期的 17 宗降至 12 宗，且沒有集資額高於 10 億美元 (約 78 億港元) 的大型新股集資。德勤表示，香港今年全年料有 80 隻新股上市，集資額則維持原先 1000 億元的預測。德勤中國華南區主管合夥人歐振興預計，雖然市場揣測美國減息時間表或延後，但對香港今年新股市場前景及表現仍感樂觀。他續稱，若美國於 6 月減息以及內地 PMI 維持擴張信號，將有助資金重返內地，繼而利好香港新股市場。歐振興又認為，若中概股於美國大選期間回歸，將會助力今年香港新股市場表現。

今年港股 IPO 料先低後高

儘管香港年初至今的新股集資額落後其他主要市場，但歐振興相信，今年香港新股上市宗數將呈「先低後高」態勢，又預計香港今年全球新股排名有望維持第 5 位，冀有集資逾 10 億美元的新股出現。對於是否需要調整今年 1000 億元集資額的預測，他表示毋須操之過急。

歐振興又指，許多潛在發行人正在等待市場估值反彈，部分公司也決心在目前市況下改到香港上市。若流動性持續改善下，料將有集資額超過 10 億美元的大型新股登陸港股市場。

近年香港新股市場持續疲弱，歐振興建議，港府可考慮將人民幣交易櫃台的股票印花稅率下調至與內地睇齊，又認為港交所應在中東各地開設辦事處，加強與當地企業對接。他又指，港交所縮短審批新股上市時間，有助於提升企業到港上市意欲。

內地新股發行節奏放緩

另據德勤中國資本市場服務部昨於北京發布報告

預計，今年內地新股發行將放緩，A 股市場整體質量提升。

隨着多項監管措施頒布出台，綜合考慮市場承受能力，實施新股發行逆周期調節，內地新股活動放緩。報告顯示，一季度內地新股為 30 宗，合共融資 236 億元人民幣，而去年同期則有 68 宗及 651 億元。

今年一季度，上海證券交易所躋身全球新股市場排行榜前五，主要有多家製造及科技、傳媒和電信公司上市。展望全年，德勤預測 A 股將有 115 至 155 隻新股上市，融資 1390 億至 1660 億元人民幣。

今年首季全球 IPO 融資市場 TOP5

Table with 4 columns: 排名, 交易所, 新股宗數, 集資額(港元)

過去 5 年首季香港 IPO 集資概況

Table with 3 columns: 季度, 新股宗數, 集資額(港元)

港交所：上市程序有進步空間

【香港商報訊】記者蘇尚報道：港交所 (388) 行政總裁陳翊庭昨在立法會財經事務委員會表示，今年首季港交所收到 65 宗 IPO 申請，按年增逾三成，惟相信有關數據會出現滯後情況。她亦提到，港交所的上市程序猶有進步空間。

市場有聲音質疑港交所批准新股時間過長，陳翊庭回應說，上市審批工作部分與港交所有關，另一部分則與發行人及投行有關，上市公司及發行人需等首次公開招股 (IPO) 價格合適時才發行，去年港交所於主板上市的審批日數中位數為 48 個營業日，較 2022 年的 70 個營業日已有所改善，惟仍有進步空間。

陳翊庭又提到，去年不少遞表上市的公司於港交所完成上市審批程序，上市申請已通過上市聆訊並獲得上市委員會批准後，只是有公司認為現時進行 IPO 等同「賤賣」股份，決定暫停上市計劃，反映

港交所上市公司上市的角色上相較被動。

港交所佔上市審批時間約四成

港交所上市主管伍潔鏞補充稱，上市審批時間取決於申請公司及發行人回答問題的質素及文件是否齊全等，同時上市審批並非只涉及港交所，而港交所一般只佔用上市審批約四成時間，其餘六成時間取決於中介或發行方，倘若要加快上市程序，需要港交所及發行方一起加快。

此外，對於有議員提到，部分公司因未能及時公布全年財務報表而停牌，陳翊庭回應稱，已注意到有關情況，惟停牌個案與往年相比並沒有大幅上升，而且只集中於部分板塊，反映相關行業具挑戰性，並非系統性問題。她強調，港交所一直與會計及財務匯報局進行溝通及合作，期望相關停牌的個案減少。



德勤料今年港交所有 80 隻新股上市，集資額在 1000 億元左右。 資料圖片